

1957年10月1日创刊

更多资讯
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



珠中江新闻

2018年11月 29 星期四

星期四 < 戊戌年十月廿二 >

A17

城市总体规划及交通一体化规划先后公示,700万人口将分布在六大组团

江门已勾画出“大城市”蓝图

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道:今年3月,广东省政府网正式公布了《广东省人口发展规划(2017-2030年)》,江门被确定为全省11个大城市之一。作为“大城市”的江门是个什么样子?日前,江门市城乡规划局和江门市交通运输局先后公示了江门市城市总体规划(2017-2035年)草案(以下简称“《城市总规》”)以及《江门市综合交通一体化规划(2018-2035年)》(征求意见稿)(以下简称“《交通一体化规划》”),为江门市勾画出了“大城市”蓝图。

据记者观察,根据相关规划,到2035年,江门将拥有600至700万常住人口,分布于六大城市组团,其中在海滨将拥有一个新的城市组团,通过新建的“内环路”以及城市轨道交通系统,居民在45分钟内可达到不同的城市组团。

银湖湾(滨海)新城独立形成组团

《城市总规》显示,江门陆地面积9505平方公里,国土开发强度约12.5%,且目前大部分人口密集于东部三区中心城区内,整个城市骨架未能拉开。因此,未来的城市规划其中一个重点就是要拉开整个城市的空间格局。《城市总规》提出构建“两心两带六组团”的城市空间格局。其中,现有东部三区加上鹤山市将形成未来的市域主中心和中心组

团,另外在西部的台山和开平将形成市域副中心及台开副中心组团,加上赋予不同功能的鹤新产业组团、恩平(产城)组团、广海湾海洋经济组团以及银湖湾(滨海)新城组团,将形成两中心和六组团。

值得一提的是银湖湾(滨海)新城组团。据悉,银湖湾(滨海)新城控制范围包括环银洲湖、黄茅海和虎跳门海岸的崖门镇、古井镇和沙堆镇部分区域,规划范围约340平方公里,重点建设区65平方公里,启动区19平方公里,重点吸引港澳及国际资源集聚,通过促进产城联动发展,打造珠江西岸先进制造业和循环经济基地、粤港澳大湾区海洋经济合作重要平台、宜居宜业的国际化滨海新城。

江门将有自己的“内环路”

城市空间格局得以拉开,要依靠大量的交通基础设施建设。记者观察,目前江门各市区往来基本依靠国道省道以及高速公路。而未来,轨道交通、快速道路干线将成为各组团往来的主要手段。《交通一体化规划》提出“完善快速道路体系,形成城市发展的骨架网络,谋划轨道交通网络,支撑城市空间有序拓展,协调快速道路与轨道交通的空间布局”。

在快速道路体系方面,《交通一体化规划》提出完善骨架道路



日益繁华的江门北新区和滨江新区一带,未来将成为江门市城主中心 江门爱摄会供图

近期将确定城市轨道交通形态

而在较为引人注目的轨道交通方面,《交通一体化规划》提出规划四条轨道交通走廊,构建连接东部三区一市的公共交通骨干网络,预留与佛山、中山对接的条件。据悉,这四条轨道交通走廊将形成城市公交系统的“骨架”。而同样的,在《城市总规》中,也提出了构建快捷高效的交通网,坚持公交优先,形成“四纵七横”形成了闭合的环线体系,相互通达,这意味着江门将拥有自己的“内环路”。

网络,推进江门大道快速路建设,分阶段实施会港大道、滨江大道、五邑大道等快速道路,加快组团间干线道路建设。其中,在市域主中心将规划“四纵七横”快速道路结构,包括“四纵”滨江大道、江门大道、江门大道西侧新建道路、滨江大道东侧新建道路,以及“七横”滨江新区-鹤山快速路、华山路、江侨路及其延伸线、迎宾大道及其延伸线、五邑大道、会港大道、新中公路。记者注意到,“四纵七横”形成了闭合的环线体系,相互通达,这意味着江门将拥有自己的“内环路”。

体系,实现城市组团之间45分钟可达,中心组团半小时可达。综合上述两个规划,未来江门最多将规划七条城市轨道交通系统,其中四条主要沟通东部三区一市。

今年年初,江门市发改局等部门曾前往苏州、芜湖等地考察城市轨道交通系统,这意味着江门的城市轨道交通系统建设正式提上议程。江门市政府相关人士披露,近期将启动城市轨道交通建设的准备工作,确定城市轨道交通线网规模和形态,上报近期建设规划,做好沿线和站点周边土地储备工作。

云桌面助力智慧办公 新科技成就崭新局面

珠海香洲警务进入“高效率 低成本 零风险”新阶段

羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 郑建校

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明



为最大限度地提升服务质量与效率,努力让群众充分享受公安改革带来的红利,珠海市公安局香洲分局在省公安厅和市公安局智慧新警务建设框架的指引下,紧紧围绕与群众生产生活密切相关的公安智慧办公领域,实施科技兴警战略,探索运用虚拟化、云技术,全力推进公安云桌面建设,让公安服务进入了“高效率、低成本、零风险”的新阶段。

基层难题呼唤智慧新警务

公安办公效能的提升与公共安全及群众的日常生活息息相关,如何依托智慧新警务提升办公效能是香洲公安分局一直关注的焦点。

相关负责人告诉羊城晚报记者,香洲公安分局在深入查找实战痛点的过程中发现,在目前的警务工作中,市民和一线警力都遇到了效率不高、成本和风险较高的诸多问题。如办理户政业务的系统一直只能基于Windows xp操作系统,电脑响应速度低下,在户籍窗口排队人数日益增长的情况下,不能满足群众需求。

传统一线办公设备投入成本高。传统PC机生命周期短,每年需花费大量资金更换PC零部件或更换新PC机,同时PC机耗电量大,不利于节能减排。此外运维成本也高。每台PC机都有自己的操作系统及多个应用系统,不管是硬件发生故障还是系统应用出现问题,都需要技术人员到现场维护。警方在办公过程中,还面临着数据安全等问题。

为此,珠海香洲公安分局党委从改革思维入手,以“智慧新警务”建设为契机,决定以虚拟化技术云桌面建设应用于公安信息网作为突破口,用新技术支撑一线实战。

为此,珠海警方成立了云桌面课题攻坚组,分管科信的总工程师、副局长从网络建设、技术攻关、推进部署以及建设经费的支撑等方面科学谋划,精心布局,坚持对标一流技术的建设标准,结合香洲实际,有计划有步骤地全面铺开云桌面建设。

攻克多项关键技术难关

香洲警方经过长时间调查研究,确定了一条思路用于解决上述问题:云桌面。云桌面的基本原理是,用一个后台服务器集中存储数据,然后将操作终端发放给一线警力,一线警力手持操作终端,与后台服务器进行云对话和数据交互。

但香洲警方在资料、经验上一片空白,无前例可循,要实现这次里程碑式变革,面临着很多技术难题。

相关负责人解释说,这项工作最大的问题在于数据对接。云桌面的建设,珠海公安其实早已有尝试,但都只是集

中在局域网,无法突破到互联网,原因是如果突破到互联网,必须要使用数字证书。公安数字证书是基于Windows操作系统开发的,而云桌面的通讯终端盒是基于安卓系统开发,无法识别公安数字证书。

为了攻克这一难关,香洲公安组织攻坚组通过对通讯终端盒操作系统进行技术改造和重新开发,最终实现其内核Windows化,从而使问题得以解决。

众所周知,公安的工作有着严格的保密措施。而云桌面恰恰是要使用互联网终端访问公安网数据,这其中的保密要求如何达到?为此,香洲警方云桌面设计了多重身份认证系统,包括本地认证、Ukey认证、硬件特征码、动态口令,满足不同级别的接入安全需求,解决账户安全问题。

技术人员还需要解决的一个问题便是,云桌面虽然避免了多个信息出口,把数据集中在一台服务器上,但带来了一个新的安全问题:一旦这个服务器被攻击成功,势必造成整个系统全部瘫痪,如何避免这样的灾难性后果?

香洲警方的答案是云灾备,对数据进行了全面备份。通过定期在异地进行云灾备,当某一集群服务器彻底崩溃时(虽然此种几率几乎为零),也能从云灾备中迅速找回数据并恢复应用。

新变革提升警务工作效率

经过近两年的测试、技术攻坚和反复调校优化,香洲公安分局今年上半年率先在珠海全面铺开云桌面建设,现已完成一期200多台的建设并投入使用,成效显著,不仅解决了基层应用的痛点,还开创了公安警务的新篇章。

过去应用的PC机发生故障,一般要技术人员到现场排查、调试或重装,耗时耗力,如今云桌面只需调试配置好几套模板,一旦有故障,只需远程一键式下发模板,瞬间便可解决问题,极大地降低了人力成本。传统PC主机功耗大,年耗电量高,而桌面云终端盒子功耗很低度,约为PC机的5%,长年累月,其省下的电费相当可观。

新变革也带来了警务工作的新效率。在应用云桌面,开通1台“PC机”不用一分钟就可以交付使用,而且可通过划部门、划警种的管理,批量生成用户,大大提升了安装部署、管理的效率。

云桌面实现了移动云办公,虚拟化技术将PC机迁移至云服务器上,民警不管身处何部门何单位,只要登录个人账号,常用的数据资料、系统应用就在眼前,从而实现个人电脑随身携带,大大提高了工作效率,同时为警方提升服务质量,实现社区警务移动办公,户籍业务上门办,一线执法随身行创造了有利条件。

值得一提的是,此项变革还大大提升了公安网的信息安全防范能力。首先,民警个人保管使用的PC机一旦硬盘损坏,数据就丢失,而云桌面采用多重备份技术,即使个别硬盘损坏也不会导致数据丢失;其次,PC机硬盘数据采用明文存储,易被窃取,而云桌面的数据是加密的,没有用户的密码无法打开数据。

珠海的海上梦想 正扬帆起航



珠海天气晴好,海面千帆竞渡 羊城晚报记者 周巍 摄



羊城晚报讯 记者钱瑜报道:近处是蓝天碧水下帆影点点,远处为气势恢宏的港珠澳大桥。11月28日,2018年亚洲帆板锦标赛及亚洲风筝板锦标赛继续举行,中国队选手表现“给力”,在帆板项目处于领先地位。

据悉,2018年亚洲帆板锦标赛及亚洲风筝板锦标赛是近年来珠海举办的最高级别的帆板比赛,来自亚洲各国、各地区近200名帆板、风筝板运动员齐聚珠海,参加15个比赛项目的激烈角逐。记者了解到,近三年来,珠海接连举办帆船帆板系列赛事,且赛事级别一步步提升,获得业内认可。但珠海的“海上梦想”并未止步于此。

据悉,克利伯比赛船队抵达珠海后将停靠在珠海九洲港码头,将在珠海举办系列活动。珠海市九洲航海文化有限公司董事长苏庆龙直言:“我们在今年12月份就要启动这个比赛的全球招募,其中有一条船叫珠海号。”

克利伯环球帆船赛运营机构——克利伯风险投资公司首席执行官威廉·沃德曾在接受采访时称:“我曾数次到珠海,这座城市给我留下了非常深刻的印象。

珠海拥有得天独厚的地理优势、海岛资源、岸线资源、风力资源,同时交通便利、环境优美、温度适宜,自然条件非常利于水上运动和旅游业的发展。”他同时认为:“克利伯帆船赛与珠海在未来三个赛季的合作不仅会给我们国际船员和全球帆船爱好者带来难忘的文化体验,更重要的是,珠海将通过赛事独具特色的全球体育和商业平台将城市品牌和讯息推向全世界。”

珠海市九洲航海文化有限公司董事长苏庆龙介绍,珠海努力引进顶尖赛事,并推出“千帆进校园”等举措,九洲控股集团在海洋经济产业上花巨资,“我们要努力发展蓝色海洋旅游产业,未来这块发展潜力巨大。未来我们还会在休闲垂钓、潜水或其他海上极限运动等方面不断进行探索,不断推出新的赛事培训或其他文化产品。珠海在这些方面起步相对晚,但是并不代表我们就做不起来。如今,珠海处在粤港澳大湾区重要位置上,港珠澳大桥又已经通车,应该说,我们进入了一个非常好的时期”。



珠中江新闻提示:
文明礼让,安全出行

父亲病痛难忍,儿子醉酒驾车送医院遇交警

珠海交警执法护送两不误

曾某在车内佯装不知,一分钟后才打开车窗。可是,竟然有酒香味从车内飘出。吴警官准备对曾某进行酒精测试,但曾某却大喊着要送父亲去医院。因为曾某约的医生8时后有一场大手术要做,如果8点前赶不到医院,医生就没时间帮父亲看病了。

交警看看时间已经7时53分了,到医院还有3公里。路虎车内还有一位老人捂着肚子,满脸疼痛的样子。

怎么办?孝顺儿子送父亲去急救本是人之常情,但醉驾是严重违法,按规定必须严格处罚。可抓了儿子,父亲耽误看病怎么办?

吴警官当天下决定,由黄警官驾驶路虎小车,载曾某父亲去医院,吴警官则开警车带曾某在前面开路,先把病人送医院再说。两分钟后,两车顺利到达医院,几个人一块扶着老人进了急诊室,找到了主治医师。

这一切安排好之后,吴警官找来医生给曾某抽血检验,最终结果为131.3mg/100mL,一大早就醉驾了!

吴警官当天下决定,由黄警官驾驶路虎小车,载曾某父亲去医院,吴警官则开警车带曾某在前面开路,先把病人送医院再说。

当时正值早高峰,车流比较多,曾某由于心急,驾驶路虎小车在湖心路上左穿右插,一会变道,一会超车,在车流中格外显眼。很快到了尖峰大桥花坛,路虎小车直接横跨三条车道,从最右侧车道插队到最左侧车道准备左转,很多车被路虎逼得急刹车。

这一幕正好被斗门交警常警官发现,常警官立即示意曾某停车接受检查,但曾某没有理会,而是加速上了尖峰桥,扬长而去。大清早就冲卡?常警官立即呼叫前方吴警官拦停车辆。

路虎小车在桥西侧被拦停。



男子醉酒驾驶
送父亲上医院被交警查获

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 0750-18928858215